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1.- Un disco de radio a y masa m gira alrededor de su centro O con una velocidad angular w. En un
momento dado se libera el centro O, y se fija un punto de su periferia, al que llamaremos punto A.
Calcular la nueva velocidad angular w’ que el disco adopta alrededor del punto A.

Antes Después

2.- Una varilla de longitud 2a y masa m gira alrededor de un punto A con una velocidad angular w.
En un momento dado se libera el punto A, y se fija un punto de su extremo opuesto, al que
llamaremos punto B. Calcular la nueva velocidad angular w’ que la varilla adopta alrededor del
punto B.
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Antes Después

3.- Un disco de radio a y masa m, desliza con un movimiento de traslacién rectilinea de velocidad V
sobre una recta. En un momento dado, el disco entra en una zona de rozamiento infinito, pasando
a rodar sin deslizar sobre la recta anterior. Calcular la velocidad angular w’ que el disco adquiere,
al entrar en la zona con rozamiento.
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Antes Después

4.- Un aro de masa m, y longitud a, se encuentra suspendido de un punto B. En un momento dado
el aro recibe una percusion P como la que se muestra en la figura. Calcular la velocidad angular
gue el aro adquiere tras recibir la percusion, asi como las percusiones de ligadura que aparecen en
0.
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5.- Una varilla de masa m y longitud 22, se aproxima con velocidad de su centro v y velocidad
angular w hacia una pared lisa como se muestra en la figura. Suponiendo que cuando la varilla
impacta con la pared, el angulo que forman ambos es de 30 grados como se muestra en la figura,
calcular la relacion que deben cumplir vy w para que tras el impacto la varilla quede con velocidad
nula en todos sus puntos.

O,V 300

Antes Después

6.- Un disco de masa m y radio a rueda sin deslizar sobre una recta horizontal. A su vez el disco
tiene articulado en su periferia una varilla de masa m y longitud 2a, como se muestra en la figura.
En un momento dado el sistema recibe una percusién de valor P como la del dibujo adjunto.
Calcular las velocidades angulares que tienen el disco y la varilla tras el impacto.

7.- El sistema de la figura se compone de dos varillas articuladas de masa m y longitud 2a,
dispuestas como puede verse en la figura. Calcular las velocidades angulares de ambas varillas tras
recibir una percusion P como la de la figura adjunta y las percusiones de ligadura que aparecen en
el punto O. ¢{Cual debe ser el dngulo alfa para que ambas varillas se muevan como un unico sélido
tras recibir la percusion?
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8.- El sistema de la figura se compone de dos varillas articuladas de masa m y longitud 2a,
dispuestas como puede verse en la figura. Calcular las velocidades angulares de ambas varillas tras
recibir una percusién P como la de la figura adjunta. Calcular también las percusiones de ligadura
que aparecen en el punto O.
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9.- El sistema de la figura se compone de dos varillas articuladas de masa m y longitud 2a,
dispuestas como puede verse en la figura. Calcular las velocidades angulares de ambas varillas tras
recibir una percusién P como la de la figura adjunta. Calcular también las percusiones de ligadura
que aparecen en el punto O.
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10.- El sistema de la figura esta compuesto por un disco de radio a, y una varilla de longitud 2a,
ambos de masa m. Disco y varilla se encuentran articulados entre si como se indica en la figura. En
un momento dado describen una percusiéon de valor P como la que puede verse en el dibujo.
Calcular la velocidad angular de ambos sélidos tras recibir la percusion, asi como las percusiones
de ligadura que aparecen en el punto O ¢Cudl debe ser el angulo alfa para que disco y varilla se
muevan como un unico sélido tras recibir la percusién?
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